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I/10.1 Herr Becker 16.02.2023 

 
 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Erlenbrunn vom 07.12.2022 im 
Sportheim des SV Erlenbrunn im Ortsbezirk Erlenbrunn 

_________________________________________________________ 
 

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 10 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzende 
Frau Christiane Mattill  

Oberbürgermeister 
Herr Markus Zwick  

Mitglieder 
Herr Klaus Peter Ballbach  
Herr Marius Göller  
Herr Niklas Kennel  
Frau Christine Rock  
Herr Klaus Schneider  
Herr Peter Sommer  
Frau Petra Windecker  

Protokollführung 
Herr Tobias Becker  

von der Verwaltung 
Herr Robin Juretic  
Frau Brigitte Kerth-Decker  
Herr Karsten Schreiner  

 
 
Es fehlt entschuldigt: 

Mitglieder 
Herr Manuel Weber  
Frau Dania Zimmermann  
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Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.  

 

Sie stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ortsbeiratsmitglieder sowie die Be-

schlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 

 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht. 

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende 

 

Tagesordnung: 

 

 1.  Einwohnerfragestunde  
   
 2.   Nutzungsordnung für die Mehrzweckhalle  
   
 3.   Anfragen und Informationen  
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zu 1 Einwohnerfragestunde 

 
Die Vorsitzende teilt mit, es lägen ihr keine schriftlichen Anfragen von Seiten der 
Bürgerinnen und Bürger vor. 
 
 
zu 2 Nutzungsordnung für die Mehrzweckhalle 

 
Die Vorsitzende führt aus, seitens der Verwaltung wurde dem Ortsbeirat der Entwurf 
für die Nutzungsordnung der Mehrzweckhalle zur Verfügung gestellt (siehe Anlage 1 
zur Niederschrift), sodass jedes Ortsbeiratsmitglied die Gelegenheit hatte sich damit 
zu befassen.  
Bei den Mietkosten soll künftig zwischen Privatpersonen und Vereinen sowie einer 
gewerblichen Nutzung differenziert werden. 
 
Die Mietkosten für einen Tag belaufen sich auf 60,00 Euro für Privatpersonen und 
Vereine. Für jeden weiteren Tag fallen zusätzliche Kosten in Höhe von 30,00 Euro 
an.  
Für eine gewerbliche Nutzung betragen die Mietkosten 120,00 Euro. Jeder weitere 
Tag solle 60,00 Euro kosten.  
Bei der Nebenkostenpauschale sei zwischen Sommer- und Wintermonaten zu unter-
scheiden. Im Zeitraum vom 01.10. – 31.03. beläuft sich die Nebenkostenpauschale 
auf 30,00 Euro je Tag. Im Zeitraum vom 01.04. – 30.09. beträgt die Nebenkosten-
pauschale 5,00 Euro.  
 
Die zusätzlichen Kosten für Reinigung und Abfallentsorgung würden nur bei Nicht-
einhaltung der Bestimmungen der Nutzungsordnung (§ 5 Abs. 6) anfallen. 
 
Ortsbeiratsmitglied Rock fragt an, warum der Mietpreis gegenüber den anderen 
Ortsbezirken so günstig sei. 
 
Die Vorsitzende zeigt auf, dass der Mietpreis aufgrund der aktuell noch fehlenden 
Ausstattung (Küche usw.) und des noch nicht abgeschlossenen Umbaus so günstig 
sei. Nach Abschluss des Umbaus werde sich der Ortsbeirat nochmals mit dem Miet-
preis befassen.  
 
Ortsbeiratsmitglied Rock bittet darum, dass ortsansässige Vereine die die Mehr-
zweckhalle ständig nutzen, bei der Belegung bevorzugt werden.  
 
Die Vorsitzende gibt an, dies sei bereits in der jetzigen Benutzungsordnung so gere-
gelt.  
 
Der Ortsbeirat beschließt einstimmig: 
 
Der vorliegenden Benutzungsordnung einschließlich der Anlagen sowie dem ent-
sprechenden Mietvertrag wird zugestimmt. 
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zu 3 Anfragen und Informationen 

 
zu 3.1 Beantwortung von Anfragen 

 
Zum Zeitpunkt der Sitzung liegen keine Informationen vor.  
 
 
zu 3.2 Informationen 

 
Zum Zeitpunkt der Sitzung liegen keine Informationen vor. 
 
 
zu 3.3 Anfragen der Ratsmitglieder 

 
zu 3.3.1 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Kennel bezüglich "Stand Glasfaserausbau" 

 
Ortsbeiratsmitglied Kennel fragt an, wie lange die Frist zur Nachfragebündelung nun 
verlängert wurde.  
 
Die Vorsitzende führt aus, die Nachfragebündelung wurde bis zum 28.01.2023 ver-
längert.  
 
Ortsbeiratsmitglied Rock fragt an, warum das Infomobil der Deutschen Glasfaser 
nicht auf dem Erlenbrunner Weihnachtsmarkt zu finden war. Die Deutsche Glasfaser 
hatte dies zugesagt.  
 
Die Vorsitzende führt aus, es hat seitens der Deutschen Glasfaser zwar die Zusage, 
jedoch keinerlei Anmeldung für den Weihnachtsmarkt gegeben. Sie teilt weiterhin 
mit, dass das Infomobil jeden Mittwoch am Dorfbrunnen stehen würde.  
 
Ortsbeiratsmitglied Rock fragt an, warum Erlenbrunn nicht ein Nachfragegebiet für 
sich bilden würde.  
 
Oberbürgermeister Zwick führt aus, die Nachfragegebiete wurden seitens der Firma 
Deutsche Glasfaser festgelegt. Weiterhin stellt er fest, dass er die positive Haltung 
des Ortsbeirates zu dieser wichtigen Infrastrukturmaßnahme sehr begrüßt.  
 
Ortsbeiratsmitglied Ballbach fragt an, warum zum Beispiel die Verbandsgemeinde 
Pirmasens-Land ohne Nachfragebündelung ausbauen könne. 
 
Oberbürgermeister Zwick führt aus, dass darüber keinerlei Information vorliegt, es sei 
eine Entscheidung des Unternehmens Deutsche Glasfaser.  
 
Ortsbeiratsmitglied Ballbach fragt weiterhin an, warum die Deutsche Glasfaser als 
Ausbaupartner ausgewählt wurde.  
 
Oberbürgermeister Zwick führt hierzu aus, es wurde eine Ausschreibung für den 
Glasfaserausbau in der Stadt Pirmasens durchgeführt, hierbei habe sich lediglich die 
Deutsche Glasfaser gemeldet. Die Deutsche Glasfaser habe dann die Ausbaugebie-
te festgelegt. Er führt weiterhin aus, dass für viele Teile der Kernstadt noch keine 
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Anbieter vorliegen würde. Die Stadt Pirmasens werde auch keine ausbauende Firma 
ablehnen, da der Ausbau im Sinne der Bürger erfolgen werde.  
 
Ortsbeiratsmitglied Ballbach führt aus, die vom Ortsbeirat zu verteilenden Flyer sollen 
jeden Bürger zum Nachdenken anregen, es müsse jedoch im Umkehrschluss jeder 
selbst entscheiden. 
 
Ortsbeiratsmitglied Kennel teilt mit, die Aufklärung durch den Flyer wäre unabding-
bar. 
 
Oberbürgermeister Zwick führt aus, Smarte Häuser werden die Zukunft sein, somit 
werden die Bürger Glasfaser zwingend benötigen, außerdem würden die Kupferlei-
tungen bei mehreren Nutzern an Leistung verlieren.  
 
Ortsbeiratsmitglied Göller gibt an, dass die Deutsche Glasfaser im Bereich Tele-
kommunikation eher ein NoName-Unternehmen ist. Viele Bürger würden Telekom-
munikation mit der Deutschen Telekom verbinden. Außerdem würde die Preisgestal-
tung der Deutschen Glasfaser den ein oder anderen Bürger abschrecken können.  
 
Oberbürgermeister Zwick führt aus, dass nach zwei Jahren die Glasfaserleitung frei 
für andere Anbieter sei.  
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Nachdem keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt die Vorsitzende die Sitzung um 

19.35 Uhr. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Christiane Mattill    gez. Tobias Becker 
Vorsitzender    Protokollführer 
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